

# 杭州亚运会、亚残运会 在亚运史上首次实现碳中和

新华社杭州12月6日电（记者 夏亮）6日从杭州亚运会、亚残运会碳中和新闻发布会上获悉，经核算和评价认证，杭州亚运会和亚残运会共排放温室气体88.29万吨，使用绿电减排温室气体2.20万吨，接受社会捐赠碳抵消指标109.99万吨，在亚运会、亚残运会历史上首次实现碳中和。

据介绍，杭州亚运会、亚残运会碳中和工作实现了多个“首次”：开闭幕式首次使用“数字烟花”代替“实物烟花”；主火炬首次使用甲醇作为燃料实现二氧化碳循环利用；推出首个亚运村低碳账户；首次发行大型活动碳中和数字纪念奖牌；首创编制《亚运会绿色健康建筑设计导则》等规范；首创复用复杂场景下楼宇数智低碳运行策略；首次推出大型活动碳中和管理平台；在亚运会历史上首次实现全部场馆绿电供应。

场馆方面，杭州亚运会、亚残运会56个竞赛场馆中，新建场馆仅

12个且在建设过程中广泛使用新材料、新技术、新工艺；交通方面，亚运会、亚残运会接待、接驳、物流等车辆优先选用新能源车；运营方面，场馆临时设施和赛事器材优先采用租用、借用形式或使用可循环利用材料；亚运村房间的漱口杯、衣架采用可降解的麦秸秆材质。亚运村累计回收纸质餐盒和牛奶盒57吨、其他低价值废弃物92吨，可制成原生纸89.34吨，部分已制成纸扇作为低碳活动纪念品；亚运会工作人员和志愿者服装材质采用可再生材料。

在最大限度减少碳排放的基础上，杭州亚组委、亚残组委发动各地各单位捐赠碳配额、碳信用、碳普惠等抵消亚运会产生的碳排放量。47家单位捐赠碳抵消指标109.99万吨，覆盖省内所有11个设区市，省外单位也主动参与，单位数量远超国内外同类赛事。优先选用浙江对口帮扶的中西部地区和省

内山区26县的碳信用、碳普惠等用于亚运会碳抵消，促进区域协调发展。

全民参与为重点，促进低碳理念深入人心之外，杭州亚组委还在亚运合同设置“可持续”章节，举办“绿色亚运 低碳有你”赞助企业绿色行动，引导亚运特许商品和宣传品设计开发优先采用可再生、可循环、可降解材料，推动亚运官方合作伙伴、官方赞助商、官方供应商等将可持续作为企业发展理念，落实绿色办赛理念。比如，通过购票指南、观众指南、媒体宣传引导绿色观赛，电子票使用率超过60%。开展“我为亚运种棵树”活动，1800余万人次参与、植树4800余万株，建设亚运碳中和林26片。

杭州亚组委副秘书长、杭州市政府副秘书长毛根洪表示，接下来将进一步做好经验提炼和成果推广应用工作，为大型赛事绿色低碳办赛提供更多“杭州经验”。

## 乒乓球



### 中国队胜中国台北队

▲12月7日，中国队选手王楚钦/孙颖莎（右）在混双比赛中。他们以2比1战胜中国台北队选手杨嘉安/李昱諄。

当日，在成都举行的2023年国际乒联混合团体世界杯第二阶段比赛中，中国队以8比1战胜中国台北队。

新华社记者 王曦 摄



### 中国队胜斯洛伐克队

▲12月6日，中国队组合林高远（左）/王艺迪在混双比赛中。他们以2比1战胜斯洛伐克队组合泽林卡/库洛娃。

当日，在成都举行的2023年国际乒联混合团体世界杯第二阶段比赛中，中国队以8比1战胜斯洛伐克队。

新华社记者 王曦 摄

## 滑雪——U型场地世界杯 谷爱凌晋级决赛



▲12月7日，谷爱凌在资格赛中。

当日，在河北省张家口市崇礼区云顶滑雪公园举行的2023自由式滑雪及单板滑雪U型场地世界杯——自由式滑雪U型场地女子组资格赛中，中国队选手谷爱凌以94.75分的成绩获得第一名，晋级决赛。

新华社记者 杨世尧 摄

## 卡塔尔举重大奖赛 奥运冠军李发彬收获抓举金牌

新华社北京12月7日电（记者 刘阳）据中国举重协会消息，2023年国际举重联合会卡塔尔大奖赛当地时间6日进行了奥运级别男子61公斤级比拼，东京奥运会冠军李发彬虽然收获抓举金牌，但因伤放弃了挺举比赛。他的队友丁红杰位居总成绩第八。

抓举比赛中，李发彬开把成功举起132公斤，第二把挑战137公斤失败，第三把他成功举起这一重量，拿下抓举金牌。

其实在抓举第二次试举时，李发彬的肘关节肌肉突然拉伤，虽然忍痛拼下抓举金牌，但他在进行挺举准备活动时，肘部痛感明显。为避免影响奥运备战，教练组决定放弃挺举比赛。丁红杰最终以总成绩286公斤获得第八名。总成绩冠军由朝鲜选手朴明真获得，他的成绩是305公斤。

李发彬赛后表示，他要参加明年4月的奥运选拔赛——泰国世界杯赛，为了避免伤势加重，所以选择放弃这次挺举比赛。他说：“其实自己想坚持比完挺举，但教练考虑到泰国世界杯赛是奥运选拔赛，所以选择了放弃。只剩下几个月去备战选拔赛了，我接下来将全力投入冬训！”

## 2023年全国国际式摔跤冠军赛安徽蚌埠落幕

新华社北京12月6日电（记者 王楚捷 周畅）6日，随着山东队选手孟令哲以8:0战胜河南队张玲龙夺得古典式摔跤130公斤级冠军，为期9天的2023年全国国际式摔跤冠军赛在安徽蚌埠奥体中心体育馆落幕。

作为本年度国际式摔跤全国最高级别赛事之一，本次比赛共有来自全国的46支代表队、1030名运动员参加，分自由跤、女子跤和古典跤三个项目，共30个级别。

在稍早进行的古典式摔跤比赛中，广西队黄宝升夺得55公斤级冠军，湖北队谭浩东夺得60公斤级冠军，新疆队热合提·革命汗夺得63公斤级冠军，新疆队瓦里汗·赛里克夺得

67公斤级冠军，内蒙古队塔拉夺得72公斤级冠军，山东队刘瑞夺得77公斤级冠军，江苏队王可夺得82公斤级冠军，河南队杨毅夺得87公斤级冠军，重庆队李一鸣夺得97公斤级冠军。

在男子自由式摔跤比赛中，广西队以6金2银的成绩成为最大赢家，其中邹万豪夺得57公斤级冠军，何加云夺得61公斤级冠军，韦宝稳夺得65公斤级冠军，周时建夺得70公斤级冠军，李毅夺得74公斤级冠军，林祖沈夺得86公斤级冠军。此外，河北队李培隆夺得79公斤级冠军，火车头体协队柴力干夺得92公斤级冠军，新疆队哈比拉·阿吾萨衣满夺得97公斤级冠军，北京队邓志伟夺得125公斤级冠军。

女子自由式摔跤方面，辽宁队范猛夺得50公斤级冠军，湖南湘煤队张敏夺得53公斤级冠军，内蒙古队乌永嘎夺得55公斤级冠军，广东队冯泳欣夺得57公斤级冠军，湖北队李倩夺得59公斤级冠军，河北队吴亚茹夺得62公斤级冠军，浙江队项滨滨夺得65公斤级冠军，云南队李泽露夺得68公斤级冠军，哈尔滨队王莹莹夺得72公斤级冠军，内蒙古队钱德根查干夺得76公斤级冠军。

赛事由国家体育总局举重摔跤柔道运动管理中心、中国摔跤协会、安徽省体育局主办，安徽省重竞技运动管理中心、安徽省摔跤运动协会、蚌埠市文化体育旅游局承办。